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 الكربىن والهيدروكربىواث

 ٝعٞد اٌُشثٕٞ ٝأ٤ٔٛزٚ

 ػَِ: ٓب اُز١ ٣غؼَ اٌُشثٕٞ ٖٓ اُؼ٘بطش أُٜٔخ ؟ 

 ُٞعٞدٙ ك٢ أٗغغخ ع٤ٔغ اٌُبئ٘بد اُؾ٤خ , ٝاُـزاء ,ٝاُٞهٞد اُشبئغ)كؾْ ,ثزشٍٝ ,ؿبص ؽج٤ؼ٢ ٝخشت(

 اُزش٤ًت اُج٘بئ٢ ٌُِشثٕٞ ٝسٝاثطٚ

 ٣ٌٕٞ سٝاثؾ رغب٤ٔٛخ  .* لاكِض          *       44اُؼ٘ظش الأٍٝ ك٢ أُغٔٞػخ  * 

6C:  1sاُزشر٤ت الإٌُزش٢ٗٝ ك٢ اُؾبُخ اُؼبد٣خ : * 
2
 , 2s

2
 , 2p

2
  

 سٝاثؾ . 4ًْ ػذد اُشٝاثؾ اُز٢ رٌٜٞٗب رسح اٌُشثٕٞ ك٢ أُشًجبد اُؼؼ٣ٞخ ؟  -

 .  التهجيناُٜ٘ذع٢ ؟  َٓب اُطش٣وخ اُز٢ ٣ٌٖٔ اعزخذآٜب ُزٞػ٤ؼ ؽش٣وخ الاسرجبؽ ٝاُشٌ -

 :  ٖٓ أٗٞاع اُزٜغ٤ٖ  

spـ رٜغ٤ٖ  4
3

 sp3أكلاى ٜٓغ٘ٚ   ٣ٝ4٘زظ  pأفلاك  3  و  sفلك : ٣ٔزضط  
. 

spـ رٜغ٤ٖ  2
2

 sp2أكلاى ٜٓغ٘ٚ   ٣ٝ3٘زظ  p من كلف 2 و  s فلك: ٣ٔزضط  
 . 

 spكِي ٜٓغٖ  ٣ٝ2٘زظ  p من وفلك  sفلك ٣ٔزضط   : spـ رٜغ٤ٖ  3

 

 

 

 

 

 

 

   CH2O    ,    HCN       , C2H6ؽذد ٗٞع اُزٜغ٤ٖ ُزسح اٌُشثٕٞ ك٢ أُشًجبد اُزب٤ُخ :   -

 (.)ارسم الصيغ البنائية لتحدد نوع الرابطة         
-    C2H6       :             اُزٜغ٤ٖ      ـــــــــــــــ  أحاديتع٤ٔغ اُشٝاثؾsp

3
 

- HCN    :H- C ≡ N      اُزٜغ٤ٖ  ـــــــــــ  ــــ   ثلاثيترٞعذ ساثطخ   sp 

- CH2O  : H – C = O    ــــــــــــــــ   اُزٜغ٤ٖ     ثىائيترٞعذ ساثطخ sp
2 

                                  
H 

            
 

: ٝعٞد طٞس ُجؼغ اُؼ٘بطش ك٢ اُطج٤ؼخ رزشبثٚ ك٢ خٞاطٜب ا٤ٔ٤ٌُبئ٤خ ٝرخزِق ك٢ خٞاطٜب  اُزآطَ

 .اُل٤ض٣بئ٤خ

   :اُظٞس اُزآط٤ِخ ٌُِشثٕٞ 

 اُل٤ُٞش٣ٖ  ـ  3اُغشاك٤ذ               ـ  2       أُبط      ـ  4                               

 ٓضبٍ اُٜ٘ذع٢اُشٌَ  ٗٞع اُشاثطخ ٗٞع اُزٜغ٤ٖ

sp
3

 CH4 ,   C2H6أٌُبٗبد   سثبػ٢ أٝعٚ C – Cأؽبد٣خ 

sp
2

 C2H4 ,    C3H6أ٤ٌُ٘بد   ٓضِش ٓغزٟٞ C  = Cص٘بئ٤خ 

sp صلاص٤خ   C ≡ C أٌُب٣٘بد   خط٢C2H2  , C3H4 
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 طٞسح طِجخ ثِٞس٣خ ػذ٣ٔخ إُِٞ . :  ـ أُبط 

 ٓبدح ثِٞس٣خ عٞداء ٛشخ ٗبػٔخ أُِٔظ ٓٞطِخ ٌُِٜشثبء.:  اُغشاك٤ذـ  

 :  ٓبدح طِجخ راد ُٕٞ داًٖ ٌٓٞٗخ ٖٓ رساد ًشثٕٞ ٓشرجخ ثشٌَ أهلبص ًش٣ٝخ .          اُل٤ُٞش٣ٖـ  

 . ظِجخ ٝؽلشٛب ٝر٘ؼ٤ٜٔبُك٢ هطغ أُؼبدٕ ٝأُٞاد ا  :  اعزخذآبد الأُٔبط

 : أهلاّ اُشطبص ـ اُزشؾ٤ْ اعزخذآبد اُغشاك٤ذ . 

 . أ٤ُبف اُغشاك٤ذ ك٢ الأدٝاد اُش٣بػ٤خ ٤ٛٝبًَ اُطبئشاد -    

 

:٢ٛ عضء ٖٓ اُغ٘بط اُز١ ٣زٌٕٞ ػ٘ذ اؽزشام أُٞاد أُؾز٣ٞخ ػ٠ِ اٌُشثٕٞ ك٢ ٤ًٔخ ٓؾذدح  اُل٤ُٞش٣٘بد

 . ٖٓ الأًغغ٤ٖ

 . :  رساد ًشثٕٞ رشٌَ أهلبص شجٚ ًش٣ٝخ أٝ ًش٣ٝخ اُزش٤ًت اُج٘بئ٢ ُِل٤ُٞش٣ٖ

ثٕٞ رساد ًش 6أٝ  5رسح ًشثٕٞ ٓزشاثطخ ثشٌَ ؽِوبد ٖٓ  66؟   ٣زٌٕٞ ٖٓ  C60ْٓ ٣زٌٕٞ اُل٤ُٞش٣ٖ  -

 ك٢ أهلبص شجٚ ًش٣ٝخ.

 ٓوبسٗخ ث٤ٖ الأُٔبط ٝاُغشاك٤ذ :

 
 اُغشاك٤ذ الأُٔبط ٝعٚ أُوبسٗخ

 ٗبػْ ٝٛش ٣ٝزلزذ ثغُٜٞخ ٖٓ أشذ أُٞاد طلاثخ اُظلاثخ 

اُزش٤ًت  

 اُجِٞس١

رساد ًشثٕٞ  4رشرجؾ ًَ رسح ًشثٕٞ ثـ 

أخشٟ ثشٝاثؾ رغب٤ٔٛخ ك٢ شٌَ سثبػ٢ 

 . الأٝعٚ

رساد ًشثٕٞ  3رشرجؾ ًَ رسح ًشثٕٞ ثـ  -

أخشٟ ثشٝاثؾ رغب٤ٔٛخ ٝرجو٠ إٌُزشٝٗبد ؿ٤ش 

 ٓزٔٞػؼخ )ؽشح(  

رزشرت ثشٌَ ؽجوبد رزٌٕٞ ٖٓ طلبئؼ  -

 سه٤وخ عذاع٤خ 

رشزذ ُ٘ذٕ  ٟث٤ٖ اُطجوبد هٞاُشٝاثؾ  –

 . اُؼؼ٤لخ

 أهَ  أًجش اٌُضبكخ 

 (ّ  3652ٓشرلؼخ )٣زغب٠ٓ ػ٘ذ  ٓشرلؼخ ) ٣زؾٍٞ إ٠ُ عشاك٤ذ ( دسعخ الاٗظٜبس 

أُٞط٤ِخ  

 اٌُٜشثبئ٤خ

 ٣ٞطَ لا ٣ٞطَ

اُزٞط٤َ  

 اُؾشاس١

أػؼبف أُٞطلاد 5كبئن اُزٞط٤َ ) 

 اُلِض٣خ ٓضَ اُلؼخ(

 أهَ رٞط٤لا ُِؾشاسح

 

 : فســـــــــر*  

 ٣غزخذّ الأُٔبط ك٢ ٓغبٍ هطغ أُؼبدٕ ٝأُٞاد اُظِجخ ٝؽلشٛب ٝر٘ؼ٤ٜٔب . -4

 . اُخبسهخ ٝدسعخ اٗظٜبسٙ أُشرلؼخ ٚثغجت طلاثز

 هِخ الاعزخذآبد اُظ٘بػ٤خ ُلأُبط . -2
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 . اُخبسهخ ٝدسعخ اٗظٜبسٙ أُشرلؼخ ٚثغجت طلاثز 

 . ٣غزخذّ اُغشاك٤ذ ك٢ اُزشؾ٤ْ ٝأهلاّ اُشطبص -3

 ثغجت اٗضلام ؽجوبرٚ ثؼؼٜب كٞم ثؼغ ُؼؼق هٟٞ رشزذ ُ٘ذٕ ث٤ٜ٘ب . 

 ٤ٛبًَ اُطبئشاد . ٝش٣بػ٤خ اُدٝاد الأرغزخذّ أ٤ُبف اُغشاك٤ذ ك٢ إٗزبط  -4

 لأٜٗب طِجخ ٝه٣ٞخ ٝخل٤لخ اُٞصٕ .  

 ُلأُٔبط هذسح ًج٤شح ػ٠ِ رٞط٤َ اُؾشاسح .  -5

ُظـش ًزِخ رساد اٌُشثٕٞ ٝاُوٟٞ اُز٢ رشثؾ ث٤ٖ اُزساد شذ٣ذح ٝرزٌٖٔ ٖٓ ٗوَ اُؾشًخ الإٛزضاص٣خ  

 . ثغُٜٞخ خلاٍ اُزساد

 ٣ٞطَ اٌُٜشثبء . الأُٔبط لا -6

 لإٔ ع٤ٔغ إٌُزشٝٗبد اُزٌبكؤ رٌٕٞ سٝاثؾ رغب٤ٔٛخ ٓزٔٞػؼخ ٝثبُزب٢ُ لا رٞعذ إٌُزشٝٗبد ؽشح . 

 اُغشاك٤ذ ٓٞطَ ع٤ذ ٌُِٜشثبء . -7

 ُٞعٞد إٌُزشٝٗبد ؿ٤ش ٓزٔٞػؼخ رزؾشى ثؾش٣خ خلاٍ اُطجوخ .    

 اٗخلبع ًضبكخ اُغشاك٤ذ ػٖ الأُٔبط .  -8

  . ثغجت اسرلبع ٓزٞعؾ أُغبكخ ث٤ٖ رساد اٌُشثٕٞ ك٢ اُغشاك٤ذ ػٔب ٢ٛ ػ٤ِٚ ك٢ الأُٔبط 

 اٗضلام اُطجوبد  ك٢ اُغشاك٤ذ ثغُٜٞخ . -9

 ُؼؼق هٟٞ رشزذ ُ٘ذٕ ث٤ٜ٘ب . 

 

  

 تــــــــــــــــــــــــــــىيـــــاث العضـــــــــــــــــــــــــــالمركب

 ٓب ػذا اٌُشثٞٗبد ٝأًبع٤ذ اٌُشثٕٞ . ٓشًجبد رؾز١ٞ ػ٠ِ اٌُشثٕٞ ٝٓشرجطخ رغب٤ٔٛب    

 . *  ػَِ: رؼذد ٝر٘ٞع أُشًجبد اُؼؼ٣ٞخ

 ٓب خظبئض اٌُشثٕٞ اُز٢ أدد إ٠ُ رؼذد ٝر٘ٞع أُشًجبد اُؼؼ٣ٞخ  ؟  أو 

 . اسرجبؽ  رساد اٌُشثٕٞ ٓغ رساد اٌُشثٕٞ الأخشٟ ك٢ علاعَ أٝ ؽِوبد -4

 . ٓغ ؿ٤شٛب ٖٓ اُزساداسرجبؽٜب  -2

 اخزلاف رشر٤ت اُزساد أُشرجطخ . -3

 .ٓزلشػخ  ٝثؼؼٜبٓغزو٤ٔخ  اُغلاعَ :* ثؼغ 

 ص٘بئ٤خ أٝ صلاص٤خ . أؽبد٣خ أٝ : رساد اٌُشثٕٞاُزغب٤ٔٛخ ث٤ٖ  اُشٝاثؾأٗٞاع  *  

 .ؽِوبد  : اُزشاثؾ اُزغب٢ٔٛ ُزساد اُؼ٘ظش ٗلغٚ ُز٣ٌٖٞ علاعَ أٝ اُزشاثؾ اُزغِغ٢ِ - 

 .:  ٓشًجبد رؾ١ٞ اٌُشثٕٞ ٝا٤ُٜذسٝع٤ٖ كوؾ  ا٤ُٜذسًٝشثٞٗبد - 

  ا٤ُٜذسًٝشثٞٗبد؟   أُشًجبد اُؼؼ٣ٞخ أثغؾٓب * 

 . O  ,N  ,Sاُؼ٘بطش اُز٢ رشرجؾ ٓغ ا٤ُٜذسًٝشثٞٗبد   ٖٓ *

 : ٓشًجبد ٓزشبثٜخ ك٢ ط٤ـزٜب اُغض٣ئ٤خ ٝٓخزِلخ ك٢ رش٤ًجبرٜب اُج٘بئ٤خ . الأ٣ضٝٓشاد

 أُزشاثطخ ك٤ٚ ٝرشر٤ت اُزساد ٝٗٞػٜبأُٞعٞدح ك٢ اُغض١ء  ػذد اُزساداُظ٤ـخ اُز٢ رؾذد : اُظ٤ـخ اُج٘بئ٤خ
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   .ٜب ٗٞػٝ  اُزساد  ػذدرظٜش كوؾ  اُظ٤ـخ اُغض٣ئ٤خ

                           .  ٣ضٝٓشاد اُٜ٘ذع٤خلاا -2        ٣ضٝٓشاد اُج٘بئ٤خالا -4 : ٣ضٝٓشادالا* ٖٓ أٗٞاع 

 : رزشاثؾ اُزساد ك٤ٜب ثزشر٤ت ٓخزِق . أٝ اُزش٤ًج٤خ ٣ضٝٓشاد اُج٘بئ٤خالا

 . C4H10اُغض٣ئ٤خ خ * اسعْ الأ٣ضٝٓش٣ٖ اُج٘بئ٤٤ٖ ُِظ٤ـ

             H    H    H    H                                                     H    H   H     

        H- C – C – C – C –H                                          H- C – C – C -H                                                         

             H    H   H    H                                                        H- C -H           

                                                                                                H 

 ؟ ثؼبد ُِغض١ء٤ًق ٣ٌٖٔ إظٜبس اُشٌَ اُضلاص٢ الأ -

 ـ ٗٔٞرط اٌُشاد ٝاُؼ٤ذإ 3       ـ ٗٔٞرط اُغض١ء ك٢ اُلشاؽ    2     ـ اُشعْ       4

 C5H12 .                                  CH3 خاُغض٣ئ٤ خ٣ضٝٓشاد ث٘بئ٤خ ُِظ٤ـا* اسعْ صلاس 

CH3-CH2-CH2 -CH2-CH3          ,CH3-CH2-CH -CH3                     ,CH3-C- CH3            

                                                         CH3                                          CH3          

 .: ٣زشبثٚ ك٤ٜب رشر٤ت اُشٝاثؾ ث٤ٖ اُزساد ٣ٝخزِق ك٤ٜب رشر٤ت اُزساد ك٢ اُلؼبء ٣ضٝٓشاد اُٜ٘ذع٤خالا

 ٣ضٝٓشاد اُٜ٘ذع٤خ :الأششؽب رٌٕٞ 

   . ) ساثطخ ص٘بئ٤خ أٝ صلاص٤خ أٝ ؽِوخ ( .ـ ٝعٞد رسر٢ ًشثٕٞ ك٢ رش٤ًت صبثذ  4  

 . ـ اسرجبؽ ًَ ٖٓ رسر٢ اٌُشثٕٞ ثٔغٔٞػز٤ٖ ٓخزِلز٤ٖ 2   

 .                                خـ ص٘بئ٢ ًِٞسٝ إ٣ضبٕ ٤ُظ ُٚ أ٣ضٝٓشاد ٛ٘ذع٤ 2, 4: أُشًت  ػَِ*

ٝأُغٔٞػبد ٤ُغذ ٓزٔٞػؼخ ػ٠ِ عبٗت ٝاؽذ ٖٓ  , زغٔؼ ثبُؾشًخ اُذٝسا٤ٗخكلإٔ ع٤ٔغ اُشٝاثؾ أؽبد٣خ 

 . اُغض١ء

  ْـ ص٘بئ٢ ًِٞسٝ إ٣ض٤ٖ . 2,  4الأ٣ضٝٓش٣ٖ اُٜ٘ذع٤٤ٖ ُٔشًت اسع 

            Cl                H                                            Cl                Cl 

                  C = C                                                          C=C                                        

            H                Cl                                           H                H    

 )ػذ( -)ٓغ (                                           ع   -ّ                                    

 

 كغش ٝعٞد أ٣ضٝٓش٣ٖ ٛ٘ذع٤٤ٖ ُِٔشًت أػلاٙ . - 

 ( تمنع حركة الدوران الحر .  C = Cئية  ـ وجود ذرتي كربون في تركيب ثابت  ) رابطة ثنا 1

 ( H  و  Cl  ـ ارتباط كل من ذرتي الكربون بمجموعتين مختلفتين ) 2 

 

 رٌٕٞ ا٣ضٝٓشاد ٛ٘ذع٤خ ٣ٌٖٝٔ إٔ رٌٕٞ أ٣ضٝٓشاد ث٘بئ٤خ . لاـ الأٌُبٗبد ؿ٤ش اُؾِو٤خ ٝالأٌُب٣٘بد 

 . ا٣ضٝٓشاد ٛ٘ذع٤خلا رٌٕٞ رش٤ًت صبثذ ٣ٔ٘غ اُذٝسإ اُؾش ُٝزُي ٣ٞعذ  لاك٢ الأٌُبٗبد ؿ٤ش اُؾِو٤خ :  - 

 ٤ت اُضبثذ ) ساثطخ صلاص٤خ ( ؽ٤شًٔٞػز٤ٖ ٓغ ًَ ٖٓ رسر٢ ًشثٕٞ اُزشٓغ ٝعٞد الأٌُب٣٘بد :ػذّك٢  - 

 ٝاؽذح . رشرجؾ ثٔغٔٞػخ
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أ٣ضٝٓشاد ٛ٘ذع٤خ إرا  ٤ت اُضبثذ (: ر٤ًٌٕٞ٘بد )رؾز١ٞ ػ٠ِ رسر٢ ًشثٕٞ اُزشالأٌُبٗبد اُؾِو٤خ ٝالأٌُ -

 اسرجطذ ًَ ٖٓ رسر٢ ًشثٕٞ اُزش٤ًت اُضبثذ ثٔغٔٞػز٤ٖ ٓخزِلز٤ٖ .

    C4H8  ,  C3H8   ,  C4H10  ٝٓشاد اُز٢ ٣ٌٜٞٗب ًَ ٜٓ٘بض* سرت رظبػذ٣ب  اُظ٤ؾ اُزب٤ُخ رجؼب  ُؼذد الأ٣

 ) الأكبر (    C4H8ثم       C4H10ثم            C3H8الترتيب : )الأقل ( :      

 

 ٌٛغ٤ٖ. - 3 – *اسعْ اُظ٤ـخ اُج٘بئ٤خ ُـ :  ع

 :     4ٝ  3اسعْ رسر٢ ًشثٕٞ ث٤ٜ٘ٔب ساثطخ ص٘بئ٤خ  ٝأػطٜٔب اُشه٤ٖٔ  -4

         

                  C = C                                                           

 ٓزوبثِز٤ٖ )ع (اًزت رسر٢ ٤ٛذسٝع٤ٖ -2

H                                                

                  C = C                                                           

H                                                                    

 ساد ًشثٕٞ (ر 6أًَٔ رساد اٌُشثٕٞ ) -3

C – C                 H                                                 

                  C = C                                                           

H                 C  - C                                          

 Hأًَٔ رساد -4

 

CH3  - CH2                 H                                                 

                  C = C                                                           

H                CH2  –CH3                                    

لا رغزط٤غ ا٤ُٜذسًٝشثٞٗبد رٝاد اُشاثطخ اُزغب٤ٔٛخ الأؽبد٣خ ) الأٌُبٗبد ؿ٤ش اُؾِو٤خ ( إٔ رٌٕٞ  -4كغش :

 أ٣ضٝٓشاد ٛ٘ذع٤خ . 

لأن الدوران الحر حول الروابط الأحادية بين ذرات الكربون يمنع الجزيئات التي لها تتالي ذرات متشابهة من أن 

 يكون لها اتجاهات مختلفة في الفضاء .

 . لا ٣ٞعذ أ٣ضٝٓشاد ٛ٘ذع٤خ ُِٔشًجبد ؿ٤ش اُؾِو٤خ أُؾز٣ٞخ ػ٠ِ سٝاثؾ أؽبد٣خ -2

لأن المجموعات المرتبطة برابطة أحادية مع ذرات الكربون ليست متموضعة على جهة واحدة من الجزيء 

 حيث ان الروابط الأحادية تسمح بالدوران الحر ضمن الجزيء .

 اُغض٣ئبٕ اُزب٤ُٖ ٤ُغب أ٣ضٝٓش٣ٖ ٛ٘ذع٤٤ٖ  -3

                  H        H                                                         H       Cl                                  

         H  -   C   -    C  -  H                                        H  -   C   -    C  -  H                

                  Cl        Cl                                                        Cl       H  

لإٔ اُذٝسإ اُؾش ؽٍٞ اُشاثطخ الأؽبد٣خ ث٤ٖ رساد اٌُشثٕٞ ٣غٔؼ ُٜز٣ٖ الأ٣ضٝٓش٣ٖ إٔ ٣ؾذصب ُ٘لظ 

 . اُغض١ء

 CH3-CH2 -CH2-Cl2      CH3-CHCl -CH2-Cl     ,   أ٣ضٝٓش٣ٖ ث٘بئ٤٤ٖ :٣ؼذ أُشًجبٕ اُزب٤ُبٕ -4

 . لكن ترتيب ذرات الكلور يختلف على سلسلة الكربون      C3H6Cl2 لأن لهما نفس الصيغة الجزيئية

3 4 

3 4 

3 4 

3 4 



6 
 

 ٣غت إٔ ٣ٌٕٞ لأ٣ضٝٓش٣ٖ اٌُزِخ ا٤ُُٞٔخ ٗلغٜب . -5

 . نفسها لأن لهما نفس الصيغة الجزيئية أي يحتويان على الذرات  

 رخزِق الأ٣ضٝٓشاد اُج٘بئ٤خ ك٢ دسعخ اُـ٤ِبٕ . -6

 قوى التجاذب تختلف لأن تراكيبها البنائية مختلفة لذلك تختلف المساحة السطحية لجزيئات الأيزومرات وبالتالي  

 لندن (فيما بينها . تشتت) 

 

 : خ صْ اسعْ )ّ ( ٝ )ع( ُٚٛ٘ذع٤ اد٣ضٝٓشا أُشًت اُز١ ٣ٌٕٞ ؽذد *

         CH3-CH=CH- CH2 -CH3    ,         CHCl=CCl2      ,  CH3CH=C-CH3     

                                                                                                          CH3   

                    (4  (                               )2  (                                  )3 ) 

 

 على ذرة كربون التركيب الثابت . CH3ة ، لوجود مجموعتين متماثلتين هندسي اتيزومر( ليس له ا 1)

 على ذرة كربون التركيب الثابت . Clة ، لوجود مجموعتين متماثلتين هندسي اتيزومر( ليس له ا 2) 

    ( له . 3) 

   

            H                CH2 -CH3                           CH3                CH2 -CH3     

                  C = C                                                          C=C                                        

        CH3                H                                           H                H    

 )ػذ( -)ٓغ (                                           ع   -ّ                                    

 

 ػ٤ِٔب  ٓغ اُزجش٣ش ؟ ٓب اُجذ٣َ ؿ٤ش أُ٘غغْ* 

 

    CH3CH=CHCH3    ,   CHCl=CHCl  ,    CH3CH=CH2    ,    CH3CH=CHCl       

 

 .      أيزومرات هندسيةوالباقي يكون  أيزومرات هندسيةالتبرير: لا يكون    CH3CH=CH2البديل :
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 تـعـبـــــــــــــــــــــــــــــــاث المشـــــــــــــىوــالهيدروكرب

   .: ا٤ُٜذسًٝشثٞٗبد اُز٢ رشرجؾ ك٤ٜب ًَ رسح ًشثٕٞ ثؤسثغ سٝاثؾ رغب٤ٔٛخ أؽبد٣خ ا٤ُٜذسًٝشثٞٗبد أُشجؼخ

  . الأٌُبٗبد اُؾِو٤خ ٝ راد اُغلاعَ أُغزو٤ٔخ الأٌُبٗبدٝرشَٔ 

 

 :  ٢ٛ ا٤ُٜذسًٝشثٞٗبد اُز٢ رؾز١ٞ ػ٠ِ سٝاثؾ أؽبد٣خ كوؾ . الأٌُبٗبد

 (. رساد ًشثٕٞ: ػذد  nؽ٤ش )    , CnH2n+2 ( :راد اُغلاعَ أُغزو٤ٔخ) اُظ٤ـخ اُؼبٓخ ُلأٌُبٗبد-

 . :  رخزِق ط٤ؾ أُشًجبد أُزغبٝسح ثٞؽذح صبثزخ اُغِغِخ أُزغبٗغخك٢ 

 . CH2  ك٢ الأٌُبٗبد ٢ٛ أُخزِلخ ضبثزخاُاُٞؽذح ٝ د ٓضبلا  ػ٠ِ اُغِغِخ أُزغبٗغخ رؼزجش الأٌُبٗب  -

 رساد ًشثٕٞ أٝ أهَ . 3لا ٣ٞعذ أ٣ضٝٓشاد ث٘بئ٤خ ُلأٌُبٗبد اُز٢ رؾز١ٞ ػ٠ِ  -4كغش :

 لأنه ليس لها إلا صيغة بنائية واحدة .          

 رذٍ ػ٠ِ ا٤ُٜذسًٝشثٞٗبد ك٢ اُغِغِخ أُزغبٗغخ ثشٌَ طؾ٤ؼ . CnH2n+2اُظ٤ـخ اُؼبٓخ -2

طرفية داخل السلسلة ترتبط بذرتي هيدروجين بينما كل ذرة كربون طرفية  غيرلأن كل ذرة كربون 

 ترتبط بذرة هيدروجين إضافية لتكمل الروابط الأربع للكربون .

 الهيدروكربىواث

 مشبعت

 ألكاواث

جميع الروابط 

 أحاديت

أبسطها : 

 ميثان

- C - 

 

 

 

 

 

 مشبعتغير 

 ألكيىاث

 رابطت ثىائيت

أبسطها :          

 إيثيه

- C = C - 

 

 

 

 

 

 ألكايىاث

رابطت 

 ثلاثيت

أبسطها : 

 إيثايه

- C ≡ C - 
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 ًِٔب صاد ػذد رساد اٌُشثٕٞ ٣ضداد ػذد الأ٣ضٝٓشاد . -

  2 ؟  رساد ًشثٕٞ 4الأٌُبٕ اُز١ ٣ؾز١ٞ ػ٠ِ  ك٢ ج٘بئ٤خا٣ُضٝٓشاد ذد الأًْ ػ -

 3  ؟رساد ًشثٕٞ  5الأٌُبٕ اُز١ ٣ؾز١ٞ ػ٠ِ  ك٢ ج٘بئ٤خا٣ُضٝٓشاد ًْ ػذد الأ -

 

 (: ٤ٛذسًٝشثٞٗبد ؽِو٤خ ٓشجؼخ)  الأٌُبٗبد اُؾِو٤خ -

 . أٌُبٗبد رزشرت ك٤ٜب رساد اٌُشثٕٞ ػ٠ِ شٌَ ؽِوخ   

 أثغؾ الأٌُبٗبد اُؾِو٤خ :٣ؾز١ٞ ػ٠ِ صلاس رساد ًشثٕٞ  -

                                                                CH2 

 :  C3H6   ثشٝثبٕ ؽِو٢      

H2C              CH2                                                           

  

 :     C4H8     ث٤ٞربٕ ؽِو٢         

H2C       CH2                                             

      

                                                              H2C       CH2                                                                     

              

 . ػٖ الأٌُبٕ ؿ٤شاُؾِو٢ 2Hأهَ ثــ  CnH2nاُظ٤ـخ اُؼبٓخ ُلأٌُبٗبد اُؾِو٤خ ٢ٛ  -

رخزِق ػٖ اُظ٤ـخ اُؼبٓخ ٤ُِٜذسًٝشثٞٗبد راد  CnH2nكغش : اُظ٤ـخ اُؼبٓخ ُلأٌُبٗبد اُؾِو٤خ ٢ٛ 

 اُغلاعَ أُغزو٤ٔخ .

 . الحلقي الألكان لعدم وجود ذرة كربون طرفية تتطلب هيدروجيناً ثالثاً في  

 

 

 

 

 

 

 

 لاؽع  اُجبدئخ Cػذد رساد 

 الأثغذ٣خ

 الإٗغ٤ِض٣خ  

 ك٢ 

 ؽبُخ 

 اُجبدئبد 

 ثؾشف )ثبء( 

 اُؼشث٢

 ٝؽشك٢ 

 (b ,p  ) 

 الإٗغ٤ِض١ 

 ٤ٓmethش      4

 ethإ٣ش         2

 prop ثشٝة     3

 butث٤ٞد        4

 pent ث٘ذ      5

 hex ٌٛظ       6

 hep ٛجذ        7

 oct أًٝذ        8

9         ٕٞٗ non 

 dec د٣ي          46
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 البادئت + ان:     رغ٤ٔخ الأٌُبٗبد ؿ٤ش أُزلشػخ ؽغت الأ٣ٞثبى 

 

ظ٤ـخ اُ اُظ٤ـخ اُج٘بئ٤خ

 اُغض٣ئ٤خ

 الاعْ

CH4 CH4 ٕ٤ٓضب 

CH3-CH3 C2H6 ٕإ٣ضب 

CH3-CH2-CH3 C3H8 ٕثشٝثب 

CH3-CH2-CH2-CH3 C4H10 ٕث٤ٞرب 

CH3-CH2 -CH2-CH2-CH3 C5H12 ٕث٘زب 

CH3-(CH2 )4-CH3 C6H14 ٌٕٛغب 

CH3-(CH2 )5-CH3 C7H16 ٕٛجزب 

CH3-(CH2 )6-CH3 C8H18 ٕأًٝزب 

CH3-(CH2 )7-CH3 C9H20 ٕٗٞٗب 

CH3-(CH2 )8-CH3 C10H22 ٕد٣ٌب 

 

 :*  عْ أُشًجبد اُزب٤ُخ ؽغت ٗظبّ الأ٣ٞثبى  

       CH3-CH2 -CH2-CH2-CH3  

 بىخــان  ك٤ظجؼ ان:  صْ ٣ؼبف أُوطغ بىجرساد ًشثٕٞ إرا  اُجبدئخ ٢ٛ :  5رؾ١ٞ اُظ٤ـخ ػ٠ِ  

 

           CH3-CH2-CH2-CH2-CH2-CH2-CH3  

 هبخـــانرساد ًشثٕٞ (                 7)                                                      

 

 إصاُخ إؽذٟ رسح ٤ٛذسٝع٤ٖ ٝاؽذح ٖٓ عض١ء الأٌُبٕ : ٓغٔٞع ٖٓ اُزساد رزٌٕٞ ػ٘ذ مجمىعت الألكيل

 . Hأي : ألكان واقص ذرة                              

 
اعْ الأٌُبٕ  ط٤ـخ الأٌُبٕ 

 )إ(

       اعْ الأ٤ٌَُ ( Rٓغٔٞػخ الأ٤ٌَُ)

) َ٣ ( 

CH4 ٕ٤ٓضب CH3- َ٤ٓض٤ 

 C2H6  ٝأ CH3-CH3 ٕإ٣ضب CH3-CH2-   ٝأ  -C2H5 َإ٣ض٤ 

CH3-CH2-CH3 ٕثشٝثب CH3-CH2-CH2-   َثشٝث٤ 

 

    رغ٤ٔخ الأٌُبٗبد أُزلشػخ

 .ؽذد أًجش ػذد ٖٓ رساد اٌُشثٕٞ أُزظِخ ثبعزٔشاس ٝاًزت اعْ الأٌُبٕ اُز١ رٔضِٚ  -

 الأٌُبٕ.ؽذ ٓغٔٞػبد الأ٤ٌَُ ) اُزلشػبد ( : أًزت أعٔبءٛب ؽغت الأثغذ٣خ الإٗغ٤ِض٣خ أٓبّ اعْ  -

 ْ رساد اٌُشثٕٞ ك٢ الأٌُبٕ ثؾ٤ش رؤخز ٓغٔٞػبد الأ٤ٌَُ أطـش سهْ ٌٖٓٔ .سه   -

 . صلاص٢ ٌٝٛزا... أٓبّ اعْ أُغٔٞػخ 3ص٘بئ٢  ,  2إرا رٌشسد ٓغٔٞػبد الأ٤ٌَُ أػق اُجبدئخ اُؼذد٣خ :  -

 . ٣ؼط٠ اُشهْ الأطـش ُِٔغٔٞػخ ؽغت الأثغذ٣خ ػ٘ذ ٝعٞد ٓٞهؼ٤ٖ ٣ؾٔلإ اُشهْ الأطـش -

 ث٤ٖ الأسهبّ .اُششؽبد ث٤ٖ الأسهبّ ٝالأعٔبء, ٝاُلٞاطَ  ػغ -
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 عْ أُشًجبد اُزب٤ُخ ؽغت ٗظبّ الإ٣ٞثبى :*

CH3-CH2-CH2 -CH2-CH3                                           CH3-CH2-CH2 -CH-CH3    

                                                                                      CH3       
 ث٘زـــــــــــــــبٕ  ٤ٓض٤َ -2                                         ث٘زـــــــبٕ                              

                                                                                     

CH3- CH -CH2-CH -CH-CH3                               CH3-CH2-CH - CH2-CH-CH3    

         CH3  CH3  CH3                                                      CH3              CH2 

                                                                                                                              CH3     

 

 ٤ٓض٤َ ٌٛغبٕ  -2 -إ٣ض٤َ -4               ٌٛغــــــــبٕ                            ٤ٓض٤َ صلاص٢ -2,3,5       

  

        CH2 -CH2-CH3                                 CH3- CH -CH2-CH2 -CH2-CH3                           

                          CH3                                                                    CH2 

                                                                                                                             CH3       

                                                                                        

 ٤ٓض٤َ ٛجزبٕ -3                                                                ث٤ٞربٕ                     

 

 

 * اسعْ اُظ٤ـخ اُج٘بئ٤خ أُخزظشح ٌَُ ٖٓ :

 

 ـ ٤ٓض٤َ ٛجزبٕ 4ـ إ٣ض٤َ ـ  ٤ٓ3ض٤َ ثشٝثبٕ                                              -2                

 

CH3- CH2 –CH -  CH -CH2-CH2-CH3                                       CH3 - CH -  CH3                   

                  CH2    CH3                                                                         CH3     

                  CH3 

  

 اسعْ اُظ٤ـخ اُج٘بئ٤خ أُخزظشح ُلأ٣ضٝٓش٣ٖ اُج٘بئ٤٤ٖ ٤ُٔض٤َ ث٘زبٕ صْ عْ ٛز٣ٖ الأ٣ضٝٓش٣ٖ. -   

 

    CH3-CH2-CH2 -CH-CH3                                           CH3-CH2-CH -CH2-CH3    

                        CH3                                                                                                     CH3      

 ث٘زـــــــــــــــبٕ ٤ٓض٤َ -3     ث٘زـــــــــــــــبٕ                                            ٤ٓض٤َ -2                       

 

 .أػق ًِٔخ ؽِو٢ ثؼذ اعْ الأٌُبٕ   رغ٤ٔخ الأٌُبٗبد اُؾِو٤خ : 

 ك٢ ؽبُخ اُزلشع رشجٚ اُزغ٤ٔخ ًض٤شا  الأٌُبٗبد ؿ٤ش اُؾِو٤خ .                                                              

                                     CH3 

                                                                                           CH3                                               

                                                                                               CH3                             

 ص٘بئ٢ ٤ٓض٤َ ث٤ٞربٕ ؽِو٢ -4,4 ثشٝثبٕ ؽِو٢                  ٤ٓض٤َ ٌٛغبٕ ؽِو٢                       
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        CH3                                       

  

CH3                                                     4,3-       ص٘بئ٢ ٤ٓض٤َ ٌٛغبٕ ؽِو٢         

                                       

 

 ٜب برخظبئض الأٌُبٗبد ٝاعزخذآ

 الأٌُبٗبد ٓشًجبد ػؼ٣ٞخ ؿ٤ش هطج٤خ  ؿ٤ش ٓٞطِخ ُِز٤بس اٌُٜشثبئ٢ ه٤ِِخ اُ٘شبؽ . -

 . رضداد دسعخ ؿ٤ِبٕ الأٌُبٕ ثض٣بدح اٌُزِخ اُغض٣ئ٤خ ) ص٣بدح ػذد رساد اٌُشثٕٞ ( -

 روَ دسعخ اُـ٤ِبٕ ثض٣بدح رلشع الأٌُبٕ .  -

 

 اُؾبُخ اُل٤ض٣بئ٤خ ػذد رساد اٌُشثٕٞ

 ؿبص ث٤ٞربٕ ( –) ٤ٓضبٕ  4 -4

 عبئَ د٣ٌبٕ ( –)ث٘زبٕ 46 – 5

 طِت 46أًضش ٖٓ 

 

 اسرلبع دسعخ ؿ٤ِبٕ ا٤ُٜذسًٝشثٞٗبد   أواسرلبع دسعخ ؿ٤ِبٕ الأٌُبٕ ثض٣بدح اٌُزِخ اُغض٣ئ٤خ. -4ػَِ :

 ثض٣بدح ؽٍٞ اُغِغِخ ا٤ُٜذسًٝشث٤ٗٞخ.         

 بسبب زيادة قوى تشتت لندن .          

 . ثض٣بدح رلشع الأٌُبٕروَ دسعخ اُـ٤ِبٕ  -2

 . لأن مساحة السطح تقل فتقل قوى تشتت لندن

 الأٌُبٕ أُزلشع أهَ ك٢ دسعخ اُـ٤ِبٕ ٖٓ ؿ٤ش أُزلشع  -3

 . لأن مساحة السطح تقل فتقل قوى تشتت لندن

٤ٓض٤َ ثشٝثبٕ أهَ ٜٓ٘ب ُِج٤ٞربٕ ػ٠ِ اُشؿْ ٖٓ اؽزٞائٜٔب ػ٠ِ ٗلظ ػذد رساد -2دسعخ ؿ٤ِبٕ  -4

 اٌُشثٕٞ .

 . ميثيل بروبان ألكان متفرع ، فتقل مساحة السطح وتقل قوى تشتت لندن-2 لأن

أُشًجبد اُؼؼ٣ٞخ رٝاد اُشاثطخ اُزغب٤ٔٛخ أهَ اعزوشاسا  ُذٟ رغخ٤ٜ٘ب ٖٓ أُشًجبد ؿ٤ش  -5

 اُؼؼ٣ٞخ رٝاد اُشٝاثؾ الأ٤ٗٞ٣خ .

طاقة أكبر لكسر لأن الروابط الأيونية أقوى من الروابط التساهمية )عادة ( وبالتالي يلزم 

 وابط الأيونية .رال

  : ٕميثيل بروبان -2بروبان  ، بيىحان   ، إيثان  ، سرت رظبػذ٣ب  ٓب ٢ِ٣ ؽغت دسعخ اُـ٤ِب 

 ( متفرع   5   ،       5،         4،          3  عدد ذرات الكربون :    )                        

 )الأكبر (   بيىحان  ثم   ميثيل بروبان -2    ثم  بروبان     ثم     إيثان:   ) الأقل (الترتيب

 * أ١ أُشًجبد اُزب٤ُخ الأهَ ك٢ دسعخ اُـ٤ِبٕ ُٝٔبرا ؟

 ـ ثىائي ميثيل بروبان  2، 2          -    ـ ميثيل بيىحان 2      -            بىخان                  
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تفرعاً) عدد ذرات الكربون متساوٍ( وبزيادة التفرع ـ ثنائي ميثيل بروبان السبب : أكثر  2, 2الأقل  

  . تقل مساحة السطح وتقل قوى تشتت لندن

 . رغزخذّ الأٌُبٗبد اُشبئؼخ ًٞهٞد ٓضَ اُـبص اُطج٤ؼ٢ ٝاُجزشٍٝ

: ٝهٞد أؽلٞس١ ٣زٌٕٞ أعبعب ٖٓ ٤ٛذسًٝشثٞٗبد رؾز١ٞ ك٢ رش٤ًجٜب ٖٓ رسح ٝاؽذح إ٠ُ  اُـبص اُطج٤ؼ٢

 سثغ رساد ًشثٕٞ .أ

 . CH4إٌُٔٞ اُشئ٤ظ ُِـبص اُطج٤ؼ٢ ؟ ؿبص ا٤ُٔضبٕ  ٓب

 : ٓض٣ظ ٓؼوذ ٖٓ ٤ٛذسًٝشثٞٗبد ٓخزِلخ رزجب٣ٖ ك٢ ٌٓٞٗبرٜب.اُجزشٍٝ 

 : ٓو٤بط ٌُلبءح اؽزشام اُٞهٞد ٝخظبئض اُخجؾ ك٤ٚ . سهْ الأًٝزبٕ

                                                                             CH3        :اُشبئغ ٚاعٔٝاُظ٤ـخ اُج٘بئ٤خ ُـ: أ٣ضٝأًٝزبٕ -

     CH3- C -CH2-CH -CH3                                                    ـ صلاص٢ ٤ٓض٤َ ث٘زبٕ  4,2,2

                                                                                           CH3          CH3                     

              

   466سهْ الأًٝزبٕ =  ,٣ؾذس خجطب ه٤ِلا  ػ٘ذ اؽزشاهٚ داخَ أُؾشى  ,: ٓزلشع الأ٣ضٝأًٝزبٕ

 سهْ الأًٝزبٕ = طلش-٣ؾذس خجطب  شذ٣ذا  ػ٘ذ اؽزشاهٚ داخَ أُؾشى -: عِغِخ ؿ٤شٓزلشػخاُٜجزبٕ اُؼبد١

 رضداد عٞدح اُٞهٞد .               ٣ضداد سهْ الأًٝزبٕ               ص٣بدح الأٌُبٗبد أُزلشػخ  -
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 الهيدروكربىواث غير المشبعت

 ) الألكيىاث والألكايىاث والأروماحيت (

 ٣خ .٢ٛ ٤ٛذسًٝشثٞٗبد لا رؾز١ٞ ع٤ٔغ رساد اٌُشثٕٞ ك٤ٜب ػ٠ِ أسثغ سٝاثؾ رغب٤ٔٛخ أؽبد

 .  سٝاثؾ رغب٤ٔٛخ ص٘بئ٤خ ٤ٛ٠ذسًٝشثٞٗبد رؾزٟٞ ػِ:  الأ٤ٌُ٘بد

        CnH2nاُظ٤ـخ اُؼبٓخ ُلأ٤ٌُ٘بد ؿ٤ش اُؾِو٤خ ٢ٛ :   -

 CH2 = CH2    أٝ    C2H4أثغؾ الأ٤ٌُ٘بد ٛٞ الإ٣ض٤ٖ  -

 

  ْ  أُشًجبد اُزب٤ُخ : ع

                                    H               H                        CH3                  H        

                            C=C                                         C=C                                              

                                        CH3               H  CH3                    CH3                                   

 

 ث٤ٞر٤ٖ         -2 -ث٤ٞر٤ٖ                                ّ -2 -ع                                            

 

 .يهرظجؼ  ان:رشجٚ ؽبُخ الأٌُبٗبد ٓغ ثؼغ اُزؼذ٣لاد :  رغ٤ٔخ الأ٤ٌُ٘بد

 

 أُغزٔشح الأؽٍٞ ٝاُز٢ رؾز١ٞ ػ٠ِ اُشاثطخ اُض٘بئ٤خ صْ عْ ا٤ُٜذسًٝشثٕٞ الأّ .ؽذد اُغِغِخ  -4

 ؽذد ٓغٔٞػبد الأ٤ٌَُ ٝعٜٔب . -2

 سهْ اُغِغِخ ثؾ٤ش رؤخز اُشاثطخ اُض٘بئ٤خ  اُشهْ الأطـش . -3

 

-    ْ  اُزب٢ُ : أُشًت ع

 .اُغِغِخ أُغزٔشح الأؽٍٞ ٝاُز٢ رؾز١ٞ ػ٠ِ اُشاثطخ اُض٘بئ٤خ ٢ٛ أُغزو٤ٔخ  -4

             CH3                                                  بيوتينرساد ًشثٕٞ ٝرغ٠ٔ :  4ٝرؾز١ٞ ػ٠ِ 

 CH3-CH-C=CH2                                                                                 إيثيل و ميثيلأُغٔٞػبد :  -2

 CH2-CH3                     اُزشه٤ْ :ٖٓ ا٤ٔ٤ُٖ ؽز٠ رؤخز اُشاثطخ اُض٘بئ٤خ  اُشهْ الأطـش -3 

 بيوتين -1 -ميثيل -3 -إيثيل -2الاعْ :     

  

   ْ  أُشًج٤ٖ اُزب٤٤ُٖ : *  ع

 

                         CH3                                                                                                               CH3                                   

         CH3-CH-CH2-CH=CH-CH3                                         CH3-CH=C-CH3                                                  

         

 ٌٛغ٤ٖ -2 -٤ٓض٤َ -5                      ث٤ٞر٤ٖ                -2 -٤ٓض٤َ -2                  

 

 .( صْ أُوطغ أُ٘بعت  ا* إرا ٝعذ أًضش ٖٓ ساثطخ ص٘بئ٤خ : ٣ؼبف إ٠ُ اُجبدئخ ) 

 ( تريينصلاس سٝاثؾ ص٘بئ٤خ : أُوطغ أُ٘بعت )  -(       ديينساثطزبٕ ص٘بئ٤زبٕ : أُوطغ أُ٘بعت )  -
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  CH2=CH-CH=CH2                                                        

                                  ديينث٤ٞرـب – 3, 4            

       CH2-CH3                                                                                                 

CH2=C-CH2-CH=CH2                                                              2-   َديينث٘زــب  - 4,  4إ٣ض٤ 

 

 ـ ث٘زبد٤٣ٖ :      3,4ـ ٤ٓض٤َ ـ 4*اسعْ اُظ٤ـخ  

CH3                                    

CH2=C-CH2=C-CH2                                    

                  

 خظبئض الأ٤ٌُ٘بد ٝاعزخذآبرٜب  

رشجٚ الأٌُبٗبد ٖٓ ؽ٤ش دسعبد  ,ٗشطخ  ,الأ٤ٌُ٘بد ٓشًجبد ػؼ٣ٞخ ؿ٤ش هطج٤خ ؿ٤ش ٓٞطِخ ُِز٤بس

 اُل٤ض٣بئ٤خ . ُخاُـ٤ِبٕ ٝاُؾب

   .كبسٗغ٤ٖ ٣ٞعذ ك٢ اُشٔغ أُـِق ُضٔشح اُزلبػ  –* أُلب   أٓضِخ ُلأ٤ٌُ٘بد

 أطـش أ٤ٌُٖ ) اعٔٚ اُشبئغ إ٣ض٤ِ٤ٖ(   ٣ٝغزخذّ :                               * ؿبصالإ٣ض٤ٖ ٛٞ        

 . ٛشٕٓٞ ٗجبر٢ ْٜٓ ٣ؾلض اُزض٤ٛش ٝاٗؼبط اُلٞاًٚ -2ك٢ رظ٤٘غ أٗٞاع ٖٓ اُجلاعز٤ي ٝاٌُؾٍٞ    -4

 

 . سٝاثؾ رغب٤ٔٛخ صلاص٤خ ٠رؾز١ٞ ػِ: ٤ٛذسًٝشثٞٗبد  الأٌُب٣٘بد

 . CnH2n-2اُظ٤ـخ اُؼبٓخ-

  H - C ≡ C - Hالأٌُب٣٘بد ٛٞ الإ٣ضب٣ٖ ) أع٤ز٤ِ٤ٖ(    أثغؾ -

 . يهرظجؼ  ايه:رشجٚ ؽبُخ الأ٤ٌُ٘بد ٓغ ثؼغ اُزؼذ٣لاد :  رغ٤ٔخ الأٌُب٣٘بد

 ؽذد اُغِغِخ أُغزٔشح الأؽٍٞ ٝاُز٢ رؾز١ٞ ػ٠ِ اُشاثطخ اُضلاص٤خ صْ عْ ا٤ُٜذسًٝشثٕٞ الأّ . -4

 ....ؽذد ٓغٔٞػبد الأ٤ٌَُ ٝعٜٔب . -2

 اُغِغِخ ثؾ٤ش رؤخز اُشاثطخ اُضلاص٤خ اُشهْ الأطـش .سهْ  -2

   CH3-CH2-CH2-C ≡ CH                                   CH  ≡ C-CH-CH3    

                                                                                                  CH3   

 ث٘زب٣ٖ -4                 ث٤ٞرب٣ٖ                                 -4 –٤ٓض٤َ  -3                  

 

 

                                        خظبئض الأٌُب٣٘بد ٝاعزخذآبرٜب

 بد ٖٓ ؽ٤ش دسعبدٗشطخ , رشجٚ الأٌُبٗ ,ؿ٤ش ٓٞطِخ ُِز٤بس,الأٌُب٣٘بد ٓشًجبد ػؼ٣ٞخ ؿ٤ش هطج٤خ 

 اُل٤ض٣بئ٤خ . خاُـ٤ِبٕ ٝاُؾبُ

   ُٜت أًٝغ٢ أع٤ز٤ِ٤ٖ : ُٜت ٣٘زظ ػٖ اؽزشام الأع٤ز٤ِٖ ك٢ الأًغغ٤ٖ اُ٘و٢ ٝدسعخ ؽشاسرٚ ػب٤ُخ .    -

   .٣غزخذّ ك٢ ُؾبّ أُؼبدٕ ٝ  

 ػٖ الأ٤ٌُٖ أُوبثَ .H رسح  2* الأٌُب٣ٖ ٣وَ  ثٔوذاس 
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 . ػٖ الأٌُبٕ أُوبثHَ رسح  ٣2وَ  ثٔوذاس  الأ٤ٌُٖ *

 ػٖ الأٌُبٕ أُوبثَ .H رساد  4* الأٌُب٣ٖ ٣وَ  ثٔوذاس 

 

 ٓب اُجذ٣َ ؿ٤ش أُ٘غغْ ػ٤ِٔب  ٓغ اُزجش٣ش ؟ 

4-  C3H8      ,       C5H12         ,        C6H14           ,    C8H18          

 اُزجش٣ش : ٤ُظ ُٚ أ٣ضٝٓشاد  ث٘بئ٤خ ٝاُجبه٢ ُٜب  C3H8اُجذ٣َ :    

 

-2   ,        C2H4        ,         C3H4                           ,        C3H6   C4H8              

 . اُزجش٣ش : أٌُب٣ٖ ٝاُجبه٢ ٖٓ الأ٤ٌُ٘بد  C3H4اُجذ٣َ :    

 

3-    ,        C2H4        ,         C5H10                        ,        C3H6   C4H8              

 . أٌُبٕ ؽِو٢ ( ٝاُجبه٢ رٌٕٞ ٓشجؼخ ) أٌُبٕ ؽِو٢ ( ٣ٌٕٞ لا٣ٌٕٞ ٓشجؼب  ) اُزجش٣ش : لا  C2H4اُجذ٣َ :    

 

 

                              
 


